

Libertatea

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-18

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

O săptămână de importante clarificări politice

Ce se întâmplă cu deputații liberali? — Sentința în procesul Maniu și urmările ei —

De multă vreme viața noastră politică nu a cunoscut o săptămână plină de „numere tari”, ca săptămâna precedentă. Începând cu procesul fostului partid național țărănesc și acuzat de spionaj, complot și trădare până la complotarea guvernului, în urma deținerii tăărăscienilor din guvern precum și toate implicațiile acestui fapt constituie pentru omul de rând stradă, obișnuit cu scurșeră recitând a vieții politice, evenimente parcă venite din senin.

Și totuși nu este așa. Tensiunea politică s'a născut — dar a fost înăbușită — odată cu faimosul memoriu al dlui G. Tătărescu din luna Mai o consecință a unei convorbiri de acum un an și mai bine cu d. Byrnes, pe atunci ministru de externe al Statelor Unite. Văzând că memoriul său nu are niciun efect, d. Tătărescu a crezut că este dator să s'a accentueze unele lucruri în finalul discursului rostit cu prilejul ratificării de către Parlament a tratatului de pace.

Poate și acest lucru ar fi trecut neobservat dacă nu ar fi venit procesul partidului național țărănesc, care a dovedit cu câtă ușurință au fost sustrate documente de importanță capitală din arhiva Ministerului de Externe, de către oameni care de luni de zile nu mai făceau parte din personalul aceluia departament.

Un alt fapt, care a venit să agraveze poziția tăărăscienilor în guvern, a fost acela că desigur instrucția în legătură cu partidul național țărănesc a început după 14 Iulie p.c. abia la sfârșitul lui Octombrie „diplomații” din bordă au fost destituiți. Un fapt cunoscut, căruia cu greu i se poate găsi o explicație plauzibilă.

Însăși, a treia și gravă acuzație adusă tăărăscienilor a fost aceea cu privire la activitatea de partid a membrilor înaintea d. Ale. Căndriș fiind învins că a comis indiscreții asupra stabilizării și apoi că a sabotat reforma metătară preconizată și întocmită de tov. Gheorghiu-Dej împreună cu al său statmajor de tehnici-

ni, al căror tel a fost și este o reală degrevare a salarilor muncitorilor de toate categoriile și o usurare în circulația mărfurilor. După cum toate lucrurile au o scadență în viață, tot astfel liberalii nu au putut evita „surpriza”. Și ei nu au nici scuză că nu au fost avertizați. Cu două zile încă înainte de evenimentele petrecute în Parlament tov. Vasile Luca într-un discurs rostit la Giulești a vorbit despre oamenii cu cutitul la spate, care vor să năvălească în democrație.

Întrebarea care se pune acum este: ce se va întâmpla cu deputații tăărăscieni.

Indicii există. Se știe că imediat după votul de neîncredere în d. Tătărescu, d. dr. Petre Groza a intrunit la joacă d-sale pe fruntașii Frontului Național Democratice, organizație anterioară BPD, cu care a stabilit linia de urmat, completând guvernul așa cum s'a înfăptuit Vineri seara.

Pentru a răspunde cu mai multă precizie întrebării de mai sus, este necesar să subliniem că tăărăscienii au fost demisi din guvern, aducându-se acuzațiuni contra fruntașilor a două departamente — părgăhii în opera de reformă socială.

În mod practic, gruparea Tătărescu a trecut în opoziție. Deputații însă — 79 la număr — s'au ales pe baza u-

nui program în comun și unanim acceptat, care este socotit ca sabotat și în comun și unanim respins de susținătoarea grupare. Ceea ce înseamnă că liberalii nu vor să mai recunoască programul pe baza căruia au acceptat să facă parte din guvern și mai ales să candideze și să fie aleși pe baza platformei guvernului.

Concluzia aproape că nici nu este nevoie să o formulăm.

Rămâne de văzut, dacă Parlamentul va accepta să asculte mâine „explicațiile” amintite de d. Tătărescu.

Deși cum se vede demiterea liberalilor va mai aduce noi aspecte și poate surprize în viața politică.

Același lucru se poate spune și despre procesul fostului partid național țărănesc, proces în care azi urmează să se dea sentința.

Nu este exclus ca această sentință să cuprindă dacă nu direct, cel puțin indirect, acuzări cu privire la gruparea mamă a liberalilor și a grupulețului lui Titel Petrescu, care va însemna totodată și o înfierare a „socialismului de dreapta” dela noi din țară.

În ordinea economică, sunt de așteptat — e drept egalitate în timp — o serie de măsuri extrem de importante, în urma celor declarate de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, la meeting-ul de Vizepi din București. Dar despre acestea în numărul viitor.

Al doilea Congres CGM

Astăzi s'a deschis la București cel de al doilea congres al Confederației Generale a Muncii, organizație care înmănușiază toate sindicatele muncitorești și de salariați din țară.

Acest congres are o importanță deosebită pentru clasa muncitoare nu numai fiindcă problemele specifice vor fi pe larg dezbătute, ci fiindcă — mai ales — el se ține într'un moment când, pentru reușita consolidării, stabilizării și alipirii regimului democratic pe baza economică, se pune problema atât a producției cât și a producției forței muncii. Nu mai puțin importantă va avea problema ridicării conștiinței de clasă a muncitorimii, care este astfel prilejul vieții economice și politice a țării.

Dar deosebita importanță a acestui congres se poate vedea și din faptul că zeci de reprezentanți ai sindicatelor muncitorești din străinătate în frunte cu Louis Sallan, secretarul general al Federației Sindicatatelor Muncitorești, participă la marele raport al muncitorimii române, mobilizată în vederea unei cămări grabnice refacerii economice a țării.

Din acest colț de țară, noi trimitem salutul nostru celui de al doilea congres al CGM și i urăm succes deosebit în lucru.

Guvernul din Siam a fost răsturnat printr'o răscoală militară

— Fostul prim ministru a fost arestat —

BANGKOK, 10. — Eră în zorii zilei unitățile armatei siameze au preluat printr'o lovitură de stat conducerea treburilor politice din Siam, iar fostul prim ministru Nawasuak, care era în

fruntea partidului poporului, a fost arestat.

Insurecția militară a fost condusă de căpetenie amiralul Fibun, care în timpul dominației japoneze în Asia a fost omul de

Magazinele trebuie să respecte noul orar

Arad. — Usucul atrage atenția tuturor comercianților, că în conformitate cu decizia ministerială publicată în Monitorul Oficial din 29 Octombrie 1947, în conformitate cu hotărârile comitetului paritar de pe lângă Ins-

pectivă obligată să se conformeze întocmai noului orar stabilit pentru magazine, neavând dreptul de a deschide mai târziu sau de a închide mai de vreme, cunoscând că orice abatere va fi sancționată în modul cel mai dureros de către Comandamentul Controlului Eco-

nomiei și al Imperiaștilor japonezi, în timp ce fostul prim ministru arestat, a fost șeful rezistenței împotriva penetrației nipone.

Deși amiralul Fibun fusese arestat mediat după victoria alipșilor și urma să compară în fața unui Tribunal care să-l judece pentru colaboraționism, totuși procesul nu a mai avut loc din pricina formalităților de judecată. Între timp, amiralul colaboraționist a reușit să organizeze o mișcare subversivă, care a dus la răsturnarea guvernului și la constituirea

Mica publicitate

TAXI-TELEFON 23-14. Serviciu ziua și noaptea.

DE VÂNZARE 94 oi și găini mornite cu berbeci caracul. Cristea Igris, jud. Timiș. Tel. 2.

DE VÂNZARE Frizerie luxoasă în centru. Adresa la ziar.

MIERCURI după masă la Teatrul pentru copii s'a găsit o pereche sandale uzate pentru copil. Proprietarul să se prezinte la ziar.

DE VÂNZARE câine Bulldog vârstă de 4 ani, str. Bucur 2, apart. 4.

SPARGERE

La acceptarea de Joi spre Vineri uccu născuți de pătrune pătrune în locuința preotului Cornel Căcer și a funcționarului Miran Teșts, ambii din str. Eminescu 38 de unde au furat alimente în valoare de 40.000 lei. Păgubasii se reclamează la ziar de unde comisarul Raicea s'a deplasat la fata locului însoțit de cercetării.

Dr. AUREL LAZAR
s'a mutat biroul avocației în
Bd. Regina Maria nr. 10
(Palatul Lengyel Laurențiu).

Karady Katalin

Cinema Corso
Repr. la 3, 5, 7, 9.

AZI, PREMIERĂ
INGRID BERGMANN.

Casablanca
HUMPHREY BOGART
CASABLANCA
CONRAD VEIDT
CASABLANCA
Cel mai grandios film

Cinema URANIA

AZI, cea mai emoționantă aventură aluz. Hopalong Cass.

Atac în noapte
cu William Boyd

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9 AZI, continuarea celui mai mare succes muzical;

Tu ești deapururi în lăina mea
cu: Gloria Warren, Kay Francis și orchestra de muzicute a lui BORAH MINEVICI

ARO ASĂZI TINO ROSSI NU TE POT UITA

ROYAL Tel. 19-32 Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 fix. Sala bine încălzită.

AZI, o nouă surpriză:
VIOLETE IMPERIALE
Montare grandioasă
Cântece minime a lui **ROQUEL MELLER**

Realizările muncitorimii dela I. T. A

Muncitorimea conștientă dela fabrica I.T.A. se încadrează în lupta pt. redresarea economică a țării, face eforturi zărnice și mari pentru a mări producția, deoarece ce numai așa se va putea îmbunătăși situația economică a celor ce muncesc.

Avem exemplul muncitorului sovietic, care nu a cruțat și nu cruță nimic când e vorba de a mări producția. Prin efortul supraomenesc al clasei muncitoare din URSS s'a cădătt primul stat socialist din lume care a sărbătorit zilele trecute, 30 ani dela marea revoluție din Octombrie.

Eforturile muncitorilor din U.R.S.S. nu au fost zadarnice deoarece a reușit prin faimoasele planuri cincinale să clădească cel mai puternic stat din lume, care care a salvat întreaga omenire de sub jugul tiraniei și a întunecului, dând posibilitatea proletariatului de a-și vedea visul împlinit cu un ceas mai de vreme: libertatea!

Muncitorii dela I.T.A. știu că mărirea producției sapă groapa tuturor speculanților și reacționarilor. Când pe piață vor fi mărfuri suficiente, bursa neagră va primi lovitura de grație. De aceea sutele de mii de muncitori din toate uzinele și fabricile trebuie să facă tot posibilul pentru a trimite pe piață mărți întregi de mărfuri pentru că numai așa se va putea consolida și redresa situația economică a țării și prin aceasta, bunăstarea clasei muncitoare.

Cu toate că utilajul fabricii nu mai este cel dinainte de război și duce lipsă de anumite piese de schimb, totuși muncitorimea

conștientă dela I.T.A. după tristele evenimente dela 25 Aprilie face efortul pentru mărirea producției.

La concursul patriotic dintre filaturii din țară, muncitorimea dela I.T.A. a fost clesată în locul I-ii.

Înainte de 25 Aprilie, un muncitor producea în medie 6 jumă țate kg. fir, iar astăzi un muncitor produce 10 kg. fir zilnic, iar producția generală a filaturii e mai mare cu toate că înainte de 25 Aprilie erau peste 1400 muncitori, iar azi lucrează numai 1142.

În intervalul de timp dela 7 Noiembrie 1946 până la 7 Noiembrie 1947 s'au produs 2 milioane 407.986 kg. fire în filatură

Succesul desăvârșit al seratei de muzică organizată de Sindicatul artiștilor, scriitorilor și ziariștilor

Serata muzicală organizată de Sindicatul Artiștilor, Scriitorilor și Ziaristilor Sâmbătă după amiazi și seara a avut un nivel demn de cele mai atentive manifestări de acest gen, ceea ce a și determinat obținerea unui succes deosebit. Programul a fost compus din punctele coreografice a lui Joe Wiesner și Marica Nussbaum, arii de operă cântate de Idole Dimitriu-Bărlad, punctele de pian a lui E. Zalay, muzică de Baed interpretată la vioară

iar în țesătorii au produs 7 milioane 829.099 metri pânzeuri. Secția regie face eforturi mari pentru a fabrica în regie proprie piesele de schimb necesare. Multe piese care înainte erau importate din străinătate, sunt fabricate acum de către muncitorii și meștrii fabricii.

Echipele de reconstrucție fac leplasări la sațe unde repară urele țărănilor săroci, ajutând astfel și realizarea planului de însămânțări.

Toate acestea arată că muncitorii dela I.T.A. fac tot posibilul pentru a redresa economia țării, deoarece știu că prin câștigarea acestei lupte se va realiza visul nostru al tuturor: România Socialistă.

de Farnisc Thury acompaniat la pian de dna Magda Stern-Mercer.

Serata va fi repetată azi la ora 10 noaptea.

7 Noiembrie la Curtici

Pentru încheierea săptămânii închinată prietenilor Româno-Sovietici, la Curtici a avut loc mare manifestatie de simpatie pentru Marele Popor dela Răsărit. La organizarea și desfășurarea manifestatiei au participat: muncitorii dela Ateliere, Depou, Gară, Vamă, Poliție, școlile primare, autoritățile comunale și populația comunei. Festivalul organizat cu acest prilej a avut loc la Casa Națională. Programul a început prin întințarea Imnului Regal și Imnului Uniunii Sovietice, după care a urmat cuvântarea delegatului Partidului Comunist despre importanța zilei. În continuare, s'a desfășurat un bogat program compus din recitaluri coruri, dansuri, scene, ezoteții de gimnastică etc.

După festival a urmat un match de fotbal între echipa Ateliere CFR și reprezentativa Curtici comb. cu Vama gărlă. Match care s'a terminat la egalitate 3:3.

Informațiuni

Repetiție la Filarmonică. Orchestra Filarmonică a Municipiului Arad va țien o repetiție generală în ziua de Mărti 11 Noiembrie 1947, orele 6 dim. în sala de expoziții a Palatului Cultural. Repetițiile Filarmonice vor avea loc de aci înainte în fiecare Mărti și Vineri între orele 6 dim. în acelaș loc.

Maine ultima zi
La Savoy

Expoziție de fotografie la Arad

Inspectoratul Ministerului Informațiilor din Arad face cunoscut: în vederea organizării unei expoziții fotografice cu premii Inspectoratul Arad al Ministerului Informațiilor, roșgă pe toți amatorii expozenți, să prezinte materialul pe care vor să-l expună, la sediul nostru din str. Episcopiei nr. 6 etaj, până la data de 14 Noiembrie 1947, cel mai târziu. După expoziție, fotografiile vor fi înscrise în starea în care au fost primite.

Furt de alimente

Arad. — Adalbert Sida din str. dr. Rădu nr. 1 s'a prezentat poliției și a reclamat că în cursul nopții de Joi spre Vineri cineva cu cheie i se a intrat în camera de alimente și i'a furat toate alimentele în valoare 15.000 lei. S'a început cercetările în cauză.

SPORT

Rezultatele de Sămbătă și Duminică

Manifestările sportive de Sămbătă și Duminică s-au soldat cu următoarele rezultate:

CUPA SINDICALĂ BALKANICĂ

Partizan—CFR București 3:1 (1:0), astfel căupa a revenit echipei Partizan

DIVIZIA NAȚIONALĂ A

Jiul—Libertatea 1:1 (0:0)
Ferar—Unirea Tricolor 2:2 (1:1)
Universitatea—Ofelul 4:3 (3:1)
C. S. Mediaș—A. S. Armata 4:3 (2:3)
Dermata—FC Plocești 4:1 (3:1)
CFR Timișoara—Juventus 1:1 (1:0)

Clasamentul Diviziei Naț. A.

CFR-Tim	11	8	2	1	34	10	18
Universit.	10	70	3	23	17	14	
ITA	9	6	2	1	30	9	4
Libertatea	11	5	3	3	24	14	13
CFR-Buc.	8	6	0	2	29	11	12
Jiul	11	4	4	3	16	12	12
Mediaș	11	5	2	4	18	13	12
Ciocanul	9	5	1	3	8	13	11
Ripa	10	5	1	4	22	19	11
Juventus	10	3	3	4	22	20	9
FC Plocești	10	4	1	5	18	30	9
Dermata	10	1	5	4	12	17	7
Ferar	10	7	3	5	15	25	6
AS Aramata	10	2	2	6	13	23	6
Ofelul	11	2	0	9	17	34	4
Un-Tricolor	11	1	2	6	7	22	4

DIVIZIA NAȚIONALĂ B

Sparta—Politehnica 1:1 (1:1)
CFR Tuzla-Severin —23 August 8:0
CFR Arad—Gloria 4:1 (1:0)
Ripensia—CAMT 2:1 (1:1)
Electrica—Minerul 1:0 (0:0)
UF Hunedoara—Indagrara 5:2 (3:1)
Mica—Locomotiva 2:0 (0:0)

Clasamentul Diviziei Naț. B. Seria IIIA

Politehnica	10	7	1	2	16	7	15
Mica	10	6	2	2	12	9	14
Electrica	9	6	1	2	13	5	13
CFR Severin	10	6	1	3	22	7	13
Sparta	10	4	5	1	24	18	13
Indagrara	10	5	2	3	17	13	12
CAMT	10	5	2	3	19	21	12
Minerul	10	4	2	4	20	12	10
AMEFA	10	4	2	4	24	15	10
Ripensia	10	4	1	5	19	23	9
23 August	10	2	4	4	16	26	8
CFR-Arad	10	3	1	6	15	24	7
Locomotiva	10	2	3	5	15	21	7
UF Huned.	10	3	0	7	8	21	5
Gloria	9	1	2	6	8	22	4

TRĂINĂȚATE

Austria—Italia 5:1 (3:0)

REZULTATE DISTRICTUALE

Astra—Virtutea 3:0 (1:0)
Olimpia—Șoimii Pâncota 2:1
ITA jun. — CFR jun. 2:0 (1:0)
ITA pitici — Liceul Romano cațolic cl. I—IV 4:0 (3:0)

MATCHUL DE POPICĂ

Budapesta—Arad se va juca Sămbătă și Duminică

Sămbătă și ar urma să se dispute la Arad matchul de popice între Budapesta și Arad, a suferit din diferite cauze survenite în ultimul moment, o amânare de 8 zile. Prin urmare, matchul va avea loc sâmbătă și duminică. Biletele vândute până în prezent...

Programul divizionar etapa viitoare

ARAD: ITA—Ofelul
BUC.: Unirea Tric.—Jiul
BUC.: AS Armata—Ferar
BUC.: Ciocanul—Csm. Mediaș
CLUJ: Dermata — Libertatea
CLUJ: Universit.—Juventus
PLOEȘTI: FC Plocești—Dermata
TIMIȘ.: CFR-Tim.— CFR-Buc.

Divizia B, seria IIIA

ARAD: Indagrara—Electrica
ARAD: Sparta—CFR-Severin
TIMIȘ.: Politehnica—Gloria
TIMIȘ.: CAMT—Mica
REȘITA: Locomot.—UF Huned.
LUPENI: Minerul—Ripensia
LUGOJ: 23 Aug.—AMEFA
FERDINAND: Metalosport — CFR-Arad

INFIINȚAREA UNEI ȘCILII DE ARBITRI

ARAD. — Comisia districtuală de arbitri face cunoscută în vederea formării de noui arbitri Districtul de Arbitri din Arad, aduce la cunoștință celor interesați că Sămbătă 15 Noembrie n. o. se deschide școala de elevi arbitri.

Cel care dorește să urmeze această școală vor trebui să îndeplinească următoarele condiții:

1. Să depună o cerere Comisiei Districtului de Arbitri Arad până la data de 15 Noembrie cîr. Prin urmare se hotărăște încercarea la școala de arbitri. (Cererea va fi predată la Magazinul MANEA, Arad, Bul. Regina Maria nr. 8).

Să fie recomandat de către 2 arbitri cu gradul de cel puțin arbitru districtual.

3. Să aibă ca studiu cel puțin 4 clase de liceu sau echivalentul lor.

4. Să aibe cel puțin 21 ani și cel puțin 35 ani implaiți. CCA va putea dela tag la caz să acorde dispensă de vîrstă.

5. Să se buclire de exercițiul drepturilor civile și politice.

6. Să aibe o situație bine stabilită din punct de vedere moral, social și material și să nu fi suferit nică condamnare pentru fapte infamante.

7. Să fie găsit apt de către Comisulnea sanitară a Districtului de Fotbal Arad.

Au început lucrările de refacere a drumului spre aeroport

Lucrările de refacere a drumului spre aeroport — drum care după cum se știe a fost de mult timp în stare de paralizare — au început zilele trecute. Măscara acestui drum, necesară de o dată vreme, a întârziat meru până ce țay deputat Gh. Voșniar nu a luat chestiunea în mînă și pe cale de comunicare în Parlament, a depus o propoziție...

Magistrații, avocații și funcționarii judecătorești au cerut aspră condamnare a fruntașilor maniști

Magistrații, avocații și funcționarii judecătorești din localitate, întruniți într-o ședință comună sub prezidenția dlui Emil Răzvan, președintele sindicatului avocaților, în cadrul ședinței a vorbit dñe E. Răzvan, Pavel Voșniaru și Holban Crăciun, după care s'a votat o moțiune...

ne, prin care magistrații, avocații și funcționarii judecătorești din Arad au cerut mai aspră pedeapsă pentru tot acuzaiți din conducerea fostului organ național-tărănesc. In acelaș sens, a fost trimis o telegramă dlui dr. Petru Gross, șeful dintelor Consiliului de Miniștri.

Un motor, două locomotive și cinci pluguri de zăpadă dăruite de ceferiștii arădani guvernului

Sămbătă au fost predate în cadrul unui festival, un automotor, două locomotive reparate cu și cinci pluguri de zăpadă construite de către muncitorii și tehnicii ceferiști din Arad în cadrul planului de producție dintre 23 August—7 Noembrie.

La solemnitate au luat parte și hai Balca din partea Ligii CFR. Găzdan dela Consiliul Sindical: Dru Muhtola președintele Sindicatului CPR, cum și reprezentanți primăriei: Al. Berdelor și Primipale CFR, a depozitat de zăpadă motoare și locomotive. S-au vorbit mai multe cuvînturi.

Fericirea nu durează toată viața

ARAD. — Acum o săptămână Ana Avram din București a venit la Arad pentru a face cumpărături. În tren a făcut cunoștință cu mecanicul Mihai Makovszky din Sighetul-Marmatiei, cu noștința dezvoltându-se într-o prietenie intimă, făcând chefuri și petreceri apoi s'au deplasat la Chișineu-Criș — unu declara cavalerul — unde au avut o cameră comună și au trăit fericiti, ca într'un voiaj de nunță. Femeia era ferețită, până când cavalerul a scos bagajele femeii dela garderoabia...

din stația Arad și a dispărut cu ele. Femeia înșelață, a reclamat cazul poliției, unde anchetatorul Raica a luat măsuri pentru prinderea cavalerului, fapt ce a și reușit. În bagajele femeii au fost diferite alimente și haine. În cursul audierii, cavalerul a recunoscut că a scos bagajele femeii înșă neștigat și ar fi furat, spunând că lucrurile le-a dus la București pentru păstrarea Comisarul Raica conștinuă cercetările pentru găsirea acestui misterios furt.

Ce pățești când lași calul în fața crășmei

ARAD. — Încă în 1943 s'a înțâmpat că expeditorul Mihai Simon din Arad, a însărcinat pe ergajatul său Teodor Bakos să transporte cu o căruță mobilă unu client în comuna Șindria. Cărușul a transportat mobilă la destinație, însă când s'a retras la Arad, în drum a intrat într-o cărciumă și a cheltuit suma de 7000 ce a încasato dela client pentru stăpanul său. Tot a funcționează ca în țără peșă și a ceștia au rupto la goană, și au...

fost găsiți numai după trei săptămîni. Bine înțeles Bakos văzînd ce apărît cu beția, nu s'a mai înapoiat la serviciu, ci a fugit. Expeditorul Simon a reclamat cazul la Polția din localitate, care a luat convenitele măsuri pentru orestarea cărușului necinsit. Însă până înșăpămîna trecută, toate cercetările au rămas neșigive. În ziua de Marti săptămîna trecută, răufăcătorul a căruț în mîna Polției din Timișoara și a fost transportat la Arad pentru cercetării. În cursul audierii sale, Bakos a recunoscut fapta, însă spune că nu știe ce face fiind beat. A mai declarat că de atunci a colindat toată țara, voind să intre în serviciu, dar nu l'a angajat nimeni și că la Timișoara a fost prins înomat când trimis într-o casă să întrebe decă nău țey ne de țaiat. Interogarea lui e în curs.

FOLOSII MICA PUBLICATIE A ZIARULUI LIBERTATEA POPORULUI

Dela Poliția Arad

— Eri seară la bariera Aradul nou s'a găsit un cadavru de sex bărbătesc în vârstă aproximativ de 55—60 ani. Asupra cadavrului nu s'a găsit nici un act de identitate, astfel că nu l s'a putut stabili identitatea. Din examinarea medicală a cadavrului rezultă că moartea a intervenit în urma unui atac de cord. Se continuă cercetările pentru stabilirea identității.

Poliția locală a reținut sâmbătă seara pe individul Dumitru Creșovan zis Tapligă din comuna Căpruța, cunoscut hoț de buzunare, care la 14 Octombrie 14 Octombrie a tăiat valiza unui șef de tren, până acum neidentificat, furându-i haine și diverse lucruri. Cercetările sînt în curs.

— În noaptea de sâmbătă spre duminică, indivizi necunoscuți au pătruns în locuința lui Dragomir Bucur, din str. dna Balasa 44, furând diferite articole și lucruri. Cazul fiind reclamat poliției, s'au luat măsuri pentru prinderea hoților.

— Ana Stanca din str. Independenței 48, a reclamat erii poliției, arătând că necunoscuți au pătruns în cursul nopții de sâmbătă spre duminică, în curtea poștii sale, furându-i mai multe păsări și diferite așinețe. Cazul se cercetează.

Dela Apărarea Patriotică

Măine, Marți, 11 Noiembrie la orele 5, Apărarea Patriotică organizează la Palatul Cultural, comemorarea luptătorilor antifasciști Gh. Hălmăgeanu, Ilie Pințilie, și grupul de patrioți în frunte cu Ada Marinescu.

Urmează un program artistic. Intrarea liberă.

Cu acest prilej, Sindicatul Grafic Arad, roagă pe membrii săi să participe în număr cât mai mare, fiind vorba și de muncitorul tipograf Hălmăgeanu Gh.

O ingenioasă înșelătorie

ARAD. — Locuitorul Persida Mircea din str. Mărășești nr. 33 a făcut un denunț penal la poliția locală în care arată, că în ziua de 29 Octombrie s'au prezentat la ea doi domni și nume: inginerul Anton Marinescu și dr. Ioan Ieșanu, amândoi din București și sub diferite promisiuni au făcut-o să le dea suma de 80.000 lei. Au spus că susmenționații vor folosi pentru ea va cheltui și îi vor restitui în timp de 24 ore. Numiții însă au călătorit din localitate fără să restituie banii și nici nu și-au luat adio. Mai afată recălamanta că dr. Ieșanu în ziua de 5 Noiembrie i-a trimis o scrisoare în care se își cere scuze pentru că nu s'a putut de cuvânt însă toată vina o poartă inginerul Marinescu, care afirmă că a plecat în loc necunoscut. Toț în aceia scrisoare dr. Marinescu promite să suma primită o va plăti el singur și va avea bani. Organele dela Biroul Judiciar au început cercetările în această afacere.

Ultima oră

Secretul bombei atomice nu mai constituie monopolul unui singur stat

PARIS, 10. — Asistența dela întrunirea convocată de partidul comunist la Velodrome d'Istver, cu prilejul celei de a 30-a aniversări a Marelui Revoluții din Octombrie, s'a ridicat în picioare și a aclamat cu entuziasm timp de 20 minute, când Jacques Duclos, secretarul PCE a spus:

— „Jovarăși, am o știre bună

pentru voi. Adineori am auzit că Moloțov a anunțat la Moscova că secretul bombei atomice nu mai este monopolul unui singur stat”.

NEW-YORK, 7. — Într-un interviu acordat ziarului New-York Times d. Văsinsky șeful delegației Uniunii Sovietice la ONU a declarat că rezoluția a

doptată împotriva instigatorilor doptată împotriva instigatorilor la războiu constituie un compromis, deoarece în ea nu figurează numele oamenilor indicați de Uniunea Sovietică. În tot cazul însă, Uniunea Sovietică se feliță pentru rezultatele obținute în lupta contra instigatorilor la războiu.

Pentru prima oară

Consumul cartofilor a fost raționalizat în Anglia

— S'a redus cantitatea de zahăr acordată populației engleze —

LONDRA, 10. — Pentru prima oară în viața publică britanică, consumul de cartofi, a fost raționalizat în cursul zilei de ieri.

În conformitate cu măsurile luate, fiecare cetățean va primi săptămânal 1.350 kg. cartofi pe săptămână, iar copiii sub 5 ani vor primi o jumătate de rație. Femețele însărcinate vor primi

cu 50 la sută mai mult decât rația fixată. O rație de pâine va fi atribuită tuturor cetățenilor în tre 15 și 18 ani.

Până în prezent, un cetățean britanic consuma săptămânal 2200 kg. cartofi.

Măsurile luate acum au fost necesare din pricina compromiterii recoltei de cartofi din cauza înghețului, a seceței și a

inundațiilor din primăvara acestui an.

Rația de zahăr va fi deasemenea redusă cu 25 la sută, iar dulciurile vor fi deasemenea reduse la 85 grame.

Brânzjurile importate vor avea nevoie de mai multe puncte. Guvernul speră că în felul acesta se va putea face o reducere în chesțiunile de doiană

Pilotul Max Manolescu a evadat imediat după arestare

După cum se știe, Miercuri dimineața, pe când avionul pentru Paris era gata de decolare, poliția Băncii Naționale a descoperit în fuselajul avionului o cantitate de 6.200 dolari și peste 2 kg. de aur precum și alte bijuterii care urmau să fie transportate în străinătate, în străinătate. După toate

probabilitățile, atât devizele cât și aurul aparțineau pilotului Max Manolescu și unor complici care deasemenea se pregăteau să plece la Paris.

Bineînțeles că imediat cursa a fost suprimată, iar piloții Max Manolescu, Petre Ștefan și Ciobanu împreună cu unul din complici, dr. Sami Cohn au

fost arestați imediat și urma să li se ia declarații asupra tentativei de contrabandă.

Nu se cunosc împrejurările, dar aviatorul Max Manolescu imediat după arestare a reușit să evadeze.

Se fac cercetări pentru prinderea lui garoul.

Un manifest către toți scriitorii lumii contra bombei atomice

ROMA, 10. — Correspndentul grup de scriitori, savanți și ziariștii italieni de frunte au adresat

În cartea generalului Sănătescu

Generalul Constantin Sănătescu, fost prim ministru al guvernului constituit imediat după 23 August 1944 a încetat din viață în urma unei luni și grele boale de care suferea.

Generalul Constantin Sănătescu, după demisia sa dela guvern, a fost numit Inspector general de armată și adjutant re-

Acum o lună de zile, el a fost

un manifest către toți scriitorii din lume, cerând să considere ca o crimă de război folosirea armei atomice și deci interzicerea folosirii ei.

.....

Acest manifest a fost citit la Florența în ziua de 4 Noiembrie în prezenta reprezentanților celor mai de seamă ai cercurilor scriitoricești.

„Noua armă teribilă, a cărei forță ispiteste pe atâtătorii aviză la o cruciadă pe cât de îndepărtată, pe atât de ură toată rezistență pe teritoriul de războiu pentru câștigarea marelui nostru interes de căștigarea păcii

Sfârșitul grevei din aris

PARIS, 10. — Adunarea generală a angajaților municipali din Paris, a decis reluarea lucrului și acceptarea salarilor și acordului oferit de guvern. Lucrul a fost reluat azi dimineață pe întreg cuprinsul Parisului.

.....

.....

.....